

Министерство здравоохранения Удмуртской Республики
Глазовский филиал автономного профессионального образовательного учреждения Удмуртской Республики
«Республиканский медицинский колледж имени Героя Советского Союза Ф. А. Пушиной
Министерства здравоохранения Удмуртской Республики»

Москва город - герой

Группа: Г-СД-302С

Руководитель: Сунцова Наталья Валериевна

г. Глазов - 2020

АКТУАЛЬНОСТЬ

Актуальность выбранной темы состоит в том, что столица нашей Родины - город-герой Москва. Эти слова превратились в своеобразное клише, и оно, как всякий литературный штамп, постепенно вытесняет глубокий смысл, вложенный изначально в это понятие. Что значит «город-герой»? Дает ли это высокое звание какие-то преимущества? Что, живут здесь сплошные герои? А как же другие города, села, деревни, поселки? Там что, мало героев родилось? Эти и другие вопросы возникали в последние десятилетия постоянно, и сегодня пора попытаться на них ответить.



ТЕМА, ОБЪЕКТ и ПРЕДМЕТ ИССЛЕДОВАНИЯ

- Тема исследования: город – герой Москва
- Объект исследования: процесс открытия новых знаний по теме «Города - герои».
- Предмет исследования: сходство и различие изучаемых понятий как средство формирования у студентов нравственного самосознания.



ЦЕЛЬ и ЗАДАЧИ ИССЛЕДОВАНИЯ

Цель исследования – воспитание у подрастающего поколения патриотизма, чувства гордости за Победу в Великой Отечественной войне.

Для достижения поставленной цели были поставлены следующие задачи:

- сохранение памяти о проявленном мужестве и героизме в годы Великой Отечественной войны;
- создание условий для воспитания качеств патриота и гражданина Отечества и малой родины;
- стимулирование исследовательской и творческой активности студентов;
- поддержка творческой самореализации обучающихся и их кураторов в процессе поисково-собираательной и исследовательской деятельности.

Какое значение имела московская битва в ходе «Второй мировой войны»

Московская битва имела огромное значение в ходе «Второй мировой войны». Разгром немецко-фашистских армий под Москвой имел военно-политическое и международное значение. Он оказал большое влияние на весь ход войны, положил начало коренному перелому в войне.

Под Москвой было нанесено первое крупное поражение немецко-фашистской армии, развеян миф о ее непобедимости. Красная армия вырвала у врага в этот период стратегическую инициативу, которой он владел на протяжении двух лет, и создала условия для перехода в общее наступление, заставила немецкие войска перейти на советско-германском фронте - главном фронте войны - к стратегической обороне, поставила Германию перед перспективой затяжной войны, к которой та не была готова.

Начало битвы за Москву

Пять главных факторов:

- Для захвата Москвы немцы мобилизовали сил больше, чем для захвата половины Европы (Франции, Нидерландов и Бельгии) в 1940 году;
- В боях участвовало до 7 миллионов человек, что больше чем указанной в Книге рекордов Гиннеса битве за Берлин;
- Враг сосредоточил в этом направлении большую часть своей бронетехники, не меньше половины авиации и почти половину личного состава войск;
- В конце осени 1941 года Москву начали покидать жители. Город опустел, участилось мародерство, которое удалось остановить только под угрозой расстрела. Распоряжением Сталина в городе на случай отступления была заминирована большая часть предприятий;
- Для поднятия боевого духа 7 ноября 1941 года на Красной площади состоялся парад, после которого войска, принимавшие в нем участие, отправлялись на фронт.

Георгий Константинович Жуков



Ураганом мечтали фашисты ворваться в Москву. Обойти ее с севера, с юга, схватить наши армии в огромные клещи, сжать, раздавить, уничтожить. Немецко-фашистская армия имела преимущество в танках, самолетах, артиллерии, пехоте. Началось одно из крупных сражений Великой Отечественной войны. Вся страна встала на защиту столицы. Руководил защитой Москвы командующий Западным фронтом, в состав которого входило большинство войск, защищавших Москву, генерал армии Георгий Константинович Жуков, в последствии маршал, выдающийся полководец, герой Великой Отечественной войны

Защита Москвы

Женщины и подростки — около 600 тысяч москвичей — были заняты строительством оборонительных сооружений на подступах к Москве. Под бомбежками они сделали четыре сотни километров противотанковых рвов, проволочных заграждений, дотов и дзотов. Дежурили на крышах домов, тушили зажигательные бомбы, стояли у станков, делали оружие, создавали народное ополчение.



Защита Москвы

Было трудно. Очень трудно. У немцев к началу битвы было танков 1700 — у нас 990, самолетов 1390 — у нас 677, орудий и минометов 14000 — у нас 7600. Но фашисты не смогли прорваться к Москве ни с юга, ни с севера. «Брать ее штурмом», — отдают приказ фашистские генералы. Обер-лейтенант Альберт Наймган накануне нового наступления на Москву пишет своему дяде, отставному генералу, в Берлин: «Москва наша. Завтра последнее наступление. Россия наша! Европа наша! Тороплюсь. Утром напишу из Москвы».



Победа

- Разгром немцев под Москвой имел огромное значение. На полях Подмосковья был развеян миф о непобедимости германской армии;
- За выдающиеся заслуги перед Родиной, массовый героизм и мужество и в ознаменование 20-летия Победы, 8 мая 1965 г. городу Москве присвоено почетное звание «Город-герой»;
- Звание «города-героя» столице принесла битва за Москву 1941–1942 гг.



Москва – Город - герой



Памятники и мемориалы



Один из самых известных мемориалов - Могила неизвестного солдата, которая находится в Александровском саду (северная сторона Кремля). В декабре 1966 г. руководством города было предложено создать памятник всесоюзного значения, посвященный всем солдатам - героям, погибшим при защите Москвы. Мемориал представляет собой надгробную плиту с бронзовым боевым знаменем, на котором лежит солдатская каска и лавровая ветвь.

Памятники и мемориалы

В Москве первый памятник установлен на территории 1-го Московского медицинского института имени И.М. Сеченова на Большой Пироговской улице. Являет собой символический знак в виде красного Креста, выполнен из двух четырёхметровых блоков красного полированного гранита. В центре композиции — барельефное изображение раненого бойца и медсестры, поддерживающей его голову.



Памятники и мемориалы

Мемориальный комплекс, открытый 7 мая 2010 года возле метро «Авиамоторная», является данью памяти фронтовикам и труженикам тыла московского района Лефортово. В центре композиции на постаменте стоят фигуры рабочего и солдата, что символизирует нерушимое единство фронта и тыла. Такое же единство символизируют и три фигуры (солдат, рабочий и работница), стоящие вокруг 40-метрового гранитного обелиска «Москва — Город-Герой», установленного в 1977 году на площади Дорогомилловской Заставы.



Памятники и мемориалы

В Московской области находится памятник героям той войны - скульптурная композиция «Противотанковые ежи», расположенная в Химкинском районе. Представляет собой стальные балки, преграждающие путь вражеским танкам при подходе в Москву. Она была сооружена в декабре 1966 г в честь одной иваново-вознесенской и четырех московских рабочих дивизий, ставших на защиту города-героя.



Заключение

Присвоение Москве звания «город-герой» состоялось в канун двадцатилетия Победы, в 1965 году. Многим современным людям, возможно, трудно понять причины восторга горожан, узнавших об этом радостном событии. Никаких материальных благ звание не давало, тем не менее, люди ликовали. Более того, он налагает определенные обязанности. Зная, что наша столица, город-герой Москва, сыграла столь важную роль в победе над страшным, коварным, жестоким и сильным врагом, и ощущая свою причастность к общей истории, каждый москвич теперь должен с достоинством нести память о доблести и самоотверженности славных предков. А если нужно, стать героем!





Благодарю за внимание